

省委办公厅省政府办公厅联合下发通知要求

# 禁止对生态环境问题整改“一刀切”

本报讯(吴殿峰 记者宋晨曦)为贯彻落实生态环境部《禁止环保“一刀切”工作意见》，坚决防止中央环境保护督察“回头看”期间出现“一律关停”等生态环境领域形式主义、官僚主义作风问题，6日，省委办公厅、省政府办公厅联合下发《关于做好禁止生态环境保护问题整改“一刀切”工作的通知》，要求坚决禁止生态环境保护问题整改“一刀切”，不得在督察期间要求企业集中停产检修，严肃问责环保不作为、乱作为者。

《通知》指出，要切实提高政治站位，坚决贯彻落实党中央决策部署。要建立自查自改、立行立改、边督边改机制，认

真查找本地本部门存在的突出生态环境问题。要建立科学可行问题整改机制。在问题整改中，严格防止不客观实际、不分青红皂白、不考虑群众权益的情况发生，严禁采取“紧急停产”“一律关停”“先停再说”等敷衍应对做法，坚决避免集中停工停业停产、大面积无序拆除清退等简单粗暴行为，更不得在督察期间要求企业集中停产检修。

《通知》明确，在边督边改过程中，对于工程施工、生活服务业、养殖业、特色产业、工业园区及采砂采石采矿、城市管理等易出现环保“一刀切”的行业或领域，要认真研究，分类施策，妥善处理。

另外，对于各类既无相关手续，又无污染防治设施的小作坊和“散乱污”企业，要综合整治，加快淘汰落后产能，促进产业转型升级。对严重污染以及不符合法律法规的“散乱污”企业，要坚决依法关停取缔到位。同时，要注重引导，避免整治工作中产生不良社会影响。

《通知》强调，各市(地)委、政府(行署)应就禁止环保“一刀切”提出明确要求，并将有关要求向社会公开。同时，要根据具体问题明确整改阶段目标，为直接负责人查处整改的单位和人员留足整改时间，禁止层层加码、避免层层级级提速。要依托媒体，加强对督察整改、边督边改情况的宣传报道，及时回应社会关切。

《通知》要求，要加强督察问责。坚决杜绝“闯关”思想，决不允许以临时性关停方式敷衍环保督察。要对环保不作为、乱作为者坚决严肃问责，对违法者坚决依法打击。对搞形式主义、命令主义、片面整改、错误解读环保督察而导致严重影响群众生产生活的一经查实，要依法依规依纪严肃问责。要积极配合中央环境保护督察组，将“一刀切”作为生态环境领域形式主义、官僚主义的典型问题纳入督察范畴，对问题严重且造成恶劣影响的，严格实施督察问责。

# 中央第三环境保护督察组向我省移交510件信访问题线索

本报讯(吴殿峰)从黑龙江省中央环境保护督察整改工作领导小组获悉，截至6月7日20时，我省共接收中央第三环境保护督察组移交信访问题线索7批次，共510件，其中重点信访问题线索145件。

按地域划分，510件信访问题线索中，哈尔滨市238件，齐齐哈尔市54件，牡丹江市16件，佳木斯市19件，大庆市58

件，鸡西市18件，双鸭山市7件，伊春市16件，七台河市9件，鹤岗市8件，黑河市4件，绥化市32件，大兴安岭地区2件，农垦总局16件，森工总局11件，省水利厅1件，哈尔滨铁路局5件，哈牡哈佳铁路客运专线有限责任公司2件，省畜牧兽医局1件，省民政厅1件。各市地各部门案件数量含一案多转案件。

## 认真落实边督边改 举一反三主动作为

# 省市联动 清理整顿非法转运储存危险废物问题

本报8日讯(吴殿峰 记者宋晨曦 吴利红)记者从黑龙江省中央环境保护督察整改工作领导小组获悉，日前，中央第三环境保护督察组在哈尔滨市松北区小月亮湾垃圾堆存场突击检查发现，该堆存场存在大量非法倾倒危险废物等问题。针对这一问题，省环保厅联合哈尔滨市环保局认真落实边督边改，切实做到举一反三、主动作为、以问题为导向，在全市范围内开展“打击非法处置、转移危险废物犯罪行为”专项行动，重点查处危险废物的环境违法行为。

在专项行动中，检查人员发现，在距离小月亮湾垃圾堆存场仅500米的区域和黑龙江科技学院附近的“国良修理部”东侧，又查出了两起涉嫌非法收集、储存、转运废旧机油的环境违法行为。省环保部门表示，针对中央环境保护督察组发现的问题，省环保厅联合哈尔滨

市环保局认真落实边督边改，切实做到举一反三、主动作为，以问题为导向，第一时间在全市范围内开展“打击非法处置、转移危险废物犯罪行为”专项行动，重点查处涉危险废物的环境违法行为。

据省环境监察局局长赵振伟介绍，根据相关法律法规，废危险化学品、废机油桶、含油污泥均属于危险废物，违法倾倒危险废物行为涉嫌构成环境污染犯罪。从事危险废物收集、贮存、处置经营的单位，必须向环境保护行政主管部门申请领取许可证。

据了解，为凝聚打击合力，环保、公安、检察3部门于5日召开案情分析联席会议，在梳理证据和线索基础上商定下一步侦办方向。哈尔滨市松北区政府、哈尔滨市环保局随即召开相应专题会议，制定专项行动方案，细化部

署，明确要求。目前，环保、公安部门，市、区两级政府正在进一步加大排查力度，合力摸排危险废物的来源和转移去向，确保彻底摧毁非法处置危险废物的利益链条。

赵振伟表示，各地环保部门要加大对固体废物、危险废物环境违法行为的打击力度，对固体废物特别是危险废物非法倾倒、处置行为施行“零容忍”，要发现一起，查处一起，绝不姑息迁就，特别是对环保督察要求整改的企业，要确保问题查处到位、整改到位，不留环境隐患。对造成严重环境污染或重大环境影响的违法行为，要严格按照“两高”司法解释移交司法机关处理。

## 中央环保督察“回头看”在龙江

# 留守儿童省城开眼界

日前，38名来自抚远市和安达市的农村留守儿童被接到省城哈尔滨，在哈尔滨的三天时间里，孩子们通过参观、野餐、游戏、互动等形式丰富自己的生活。此次活动是由黑龙江建筑职业技术学院和黑龙江省城镇建设研究所联合举办，旨在通过活动的开展，让农村留守儿童在参观过程中感受抗战女作家萧红的爱国主义情怀；在城市中拓宽视野、感受新事物、感知科技魅力，增加孩子们努力学习的动力。

本报记者 郭国良摄



# 我省养老产业招商推介会举行 建立天鹅颐养经济走廊城市合作机制

本报8日讯(记者马少忠)7日至8日，由省政府主办，省民政厅和伊春市政府承办的黑龙江省养老产业招商推介会在伊春市举行。本次会议旨在与兄弟省市充分共享黑龙江的整体生态化资源优势，构建健康旅居养老运行机制，金融支持养老产业发展机制，推进我省养老机构、企业、资源与金融机构、投资方有效对接整合，促进养老事业和产业发展。

省内外知名涉老社会组织，养老龙头

总额超过23亿元。

会上，建立了“天鹅颐养经济走廊城市合作机制”，省政府发出倡议，伊春市联合大小兴安岭城市圈(佳木斯市、鹤岗市、黑河市、大兴安岭行署)加省会城市哈尔滨市，与南京市、武汉市、中山市、茂名市等18个城市签订战略合作协议，共同致力于天鹅颐养老人体验自然、和谐、舒适、安宁的康养享受；致力于合作城市间养老服务共享、养老资金

互流、养老产业互促；致力于合作城市间城市建设、生态环境、民风民俗、科技信息、文化教育、社会安全等健康旅居养老产业链和生态链打造。

会上还成立了“黑龙江省养老产业发展金融支持联盟”，18家金融、保险机构加入联盟，为养老企业、养老项目与投融资机构搭建桥梁，使政银企有效对接，实现资金链、产业链和创新链的协同推进。

# 国家智能制造诊断服务走进我省

本报8日讯(记者桑蕾)6~8日，国家智能制造诊断服务活动在我省举行，共有来自各行业领域的32名专家对我省19户企业进行现场指导和交流。

此次活动历时3天，32名专家到哈尔滨、齐齐哈尔、牡丹江、大庆、绥化、鸡西6个市地，走访调研了19户具有行业代表性的企业，对生产线、车间、工厂智能

改造情况进行了深入了解，并与企业技术负责人就智能制造发展进行了充分交流。

作为老工业基地，我省近年来重点围绕“改造升级老字号、深度开发原字号、培育壮大新字号”，对接《中国制造2025》，开展智能制造，积极调结构、转方式、促发展。我省制造业企业也对开展智能制造取得

工作的认识越来越深刻，如飞鹤乳业开展的新模式应用，哈电集团开展的远程运维服务等，都在各行各业产生了比较重要的影响。但是与南方先进地区相比，我省智能制造还有着较大的差距。

为此，8日省工信委组织召开了黑龙江省智能制造诊断服务总结会，“联盟”专家在肯定我省企业在智能制造发展取得

# 省人大常委会党组理论学习中心组召开第三次学习(扩大)会议

本报8日讯(记者谭湘竹)8日上午，省人大常委会党组理论学习中心组召开第三次学习(扩大)会议。

省人大常委会党组书记、副主任胡亚枫主持会议并作总结发言。党组成员、副主任李景刚、范宏出席会议。副主任谷振春列席会议。

会议围绕牢固树立“四个意识”，深刻领会习近平生态文明思想的政治意义、理论意义、现实意义和历史意义这个主题，学习了习近平总书记在全国生态环境保护大会上的重要讲话精神、张庆伟书记在省委常委会上学习传达全国生态环境保护大会精神时的讲话，以及《人民日报》学习贯彻习近平总书记全国生态环境保护大会重要讲话的四个社论。大家就学习内容交流了学习体会。

会议强调，习近平总书记的重要讲话，是新时代建设生态文明、建设美丽中国的根本遵循。要提高政治站位，把深入学习贯彻习近平生态文明思想与贯彻落实习近平总书记对黑龙江省重要讲话精神结合起来，使

思想和行动统一到习近平生态文明思想上来，统一到污染防治攻坚战目标任务上来，统一到会议标志性成果上来，增强做好生态环境保护工作的责任感和使命感。

会议要求，要严格依法履职尽责，加强和改进生态环境领域地方立法，形成完备环保法规体系，使我省生态文明建设和环境保护工作有法可依，用最严密法治保护生态环境。要把强化生态环境监督作为重点，推动中央和省委生态环境决策部署落地生效。要发挥人大代表的桥梁纽带作用，组织代表围绕生态文明建设开展调研、视察。要认真落实“法治建设年”活动方案，加强环保法律法规宣传教育，在全社会形成共同促进生态文明建设的强大合力。

会前，省人大城乡建设环境保护委员会负责同志作了环境保护法专题辅导。

省人大常委会副秘书长，以及省人大各专门委员会，常委会工作机构、办事机构主要负责同志列席会议。

# 中国飞机循环再制造基地在哈投产运营

本报8日讯(记者郭俊峰 陈贺)8日，位于哈尔滨太平国际机场南侧的中国飞机循环再制造基地投产运营。

全国政协农业和农村委员会副主任杜宇新出席运营仪式，省政协副主席郝立华致词。

作为亚洲首家大型飞机循环再制造基地，中国飞机循环再制造基地总占地面积30万平方米，目前，投入运营的为一期项目工程，由维修机库、航材仓库、动力站、特种车辆库、危险品库、综合办公楼等9个单体工程组成，建筑面积达4.8万平方米，同时建成了7.8万平方米的停机坪，维修机库可同时处理3架窄体客机或宽体窄体客机各1架，具备年可有效处置20架飞机的产能，拥有中国最大的飞机零部件保税仓库。

据介绍，飞机进入基地后，全部拆解、维修及再循环流程均采用可视化管理，无害化处理工艺以最低的能耗实现飞机材料和零部件的循环再利用。基地建有现代化的生产设施和装备先进的技术设备，建立了对飞机深度维修及改装、飞机拆解及航材零部件维修再制造、航材管理及销售等多项系统，通过买、卖、租、拆、改、换、修七大经营类别，可为航空公司、租赁商和航材生产经销商提供多元化的飞机再处置解决方案。

# 垦区投入近4万人抗旱保苗

本报讯(赵建刚 记者刘楠 吴树江)日前，省农垦总局召开抗旱工作专题会议，分析研判当前旱情及未来发展趋势，要求各有关部门要采取有效措施，做好抗旱各项工作。截至目前，垦区已投入人力3.96万人，新打抗旱水源井533眼，开动抗旱设备1480台(套)，启用抗旱井10225眼，维修机电井274眼，抗旱设备539台(套)，拦河坝两座，泵站23处，投入抗旱资金1200余万元，完成抗旱浇地96.8万亩，137.91万亩次。

今年垦区的牡丹江、哈尔滨两个管理局水田严重渴水。目前，垦区耕地受旱面积达140余万亩。从全省天气会商、农情调度情况看，6~8月份持续干旱基本已成定局，

垦区传统旱区受旱面积将持续扩大，南部第一积温带旱情可能加重，甚至会波及水稻主产区，抗旱形势日趋严峻。

会议要求，要采取有力措施，做好当前抗旱各项工作，特别是针对第一积温带水田渴水问题，要积极采取有效应对措施；积极推广运用经过实践证明、行之有效的抗旱技术；要继续加大抗旱技术的研究、推广和应用，尤其要注意充分利用今年干旱特殊形势，大力总结和推广运用深耕技术节水蓄水这一实践成果；要注意把抗旱技术与优化耕作模式相结合；要把抗旱技术与优化耕作模式相结合；要把“旱生虫、涝生病”的规律，对旱情可能引发的次生灾害统筹考虑、综合施策，防止灾害损失扩大。

# 省垦区公安机关移交省公安厅管理

本报讯(吕畅 记者米娜)记者从7日省垦区公安机关移交揭牌仪式上获悉，从7日起，省垦区公安机关正式移交省公安厅管理，这也标志着垦区公安改革正式落地，更是垦区公安管理体制的一次重大历史调整。

据介绍，垦区公安机关移交省

公安厅管理，是农垦改革的重要组成部分。此次移交揭牌仪式，开启了垦区公安工作新的征程。垦区公安机关移交省公安厅管理后，将按照省委确定的“省直派驻、垂直管理”改革方向，落实好垦区公安改革各项工作任务。

# 百乐会相声文化节开幕

本报8日讯(记者董盈)由省委宣传部、省文化厅、省文联主办的黑龙江省第四届“欢乐的六月”百乐会相声文化节惠民演出系列活动开幕式8日晚在哈尔滨防洪纪念塔举行。

开幕式现场笑声、欢呼声此起彼伏，近两个小时的活动，省歌舞剧院、省杂技团、省曲艺团、省京剧院等院团为观众带来歌舞、相声、杂技、小品、京剧等异彩纷呈的节目。

据悉，此次系列活动历时30天，将走进社区、工厂、校园、军营，还将有5场相声大会免费对市民开放。

# 鸡西旅游招商在杭州推介

本报8日杭州电(记者孙伟民)8日上午，鸡西市·广东省肇庆市夏季旅游产品暨鸡东县旅游招商(杭州)推介会在杭州市举行。

推介会上，鸡西市、肇庆市、杭州市分别做了旅游产品推介。鸡西市旅游企业代表与杭州市旅游企业代表签约。

据了解，从4月中旬起，鸡西市先后到西安、贵阳、武汉、南昌、杭州进行夏季旅游产品的推广和宣传及

招商活动。鸡西市在旅游产品开发上，不断向深度和广度延伸，除了兴凯湖、乌苏里江、珍宝岛这些自然生态优势外，还把俄罗斯滨海边疆区的友好城市、鸡西市对口合作城市——广东肇庆市的旅游资源也纳入推介项目中，打包宣传，同时寻求生态观光、健康养老、康复训练、避暑养生、体验等领域的融合和开发，并把地方产品、经济合作、招商引资都纳入推介活动中。